
令和６年 第８回津幡町教育委員会議事録 

 

１ 日  時   令和６年７月１６日（火）開会 午後１時３０分、閉会 午後２時４４分 

２ 場  所   津幡町役場 ２０５研修室 

３ 出席委員（４名） 

吉田克也教育長、山本祝男委員、鳥越千春委員、渡邉加寿子委員 

 欠席委員   越村 崇委員 

４ 事務局説明員  宮崎寿教育部長、本多克則教育総務課長、北山ゆかり学校教育課長、 

山崎明人生涯教育課長 

 事務局書記  松岡美夏教育総務課主査 

５ 議題及び審議結果 

報告第22号 行政委員会等の会議報告について   承 認 

報告第23号 津幡町教育委員会後援等名義使用申請について  承 認 

議案第17号 令和６年津幡町議会７月会議提出予定案件について      【非公開】 

その他（１） 国際交流員（CIR）・外国語指導助手（ALT）の退任・着任 

について 
 了 承 

その他（２） 第33回全国市町村交流レガッタ薩摩川内大会派遣選考会の 

結果について 
 了 承 

その他（３） 当面する諸行事について  

その他（４） その他  

６ 議事の経過等  以下のとおり 

  吉田教育長が開会を宣言し、議事録署名委員として山本委員を指名した。引き続き、教育長の

諸般の報告を行い、本日の議件について審議に入った。 

  審議に入り、議案第17号については非公開で審議に入り原案どおり可決し、報告第22号、第23

号、その他（１）、（２）について別添資料に基づき事務局より報告・説明し、質疑応答が行わ

れ、承認、了承した。また、８月の会議の開催日を次のとおり決定し、閉会した。 

８月の教育委員会議日程：令和６年８月２２日（木）午後１時３０分から 

７ 主な質疑・応答の内容について 別紙議事要旨のとおり 
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発 言 者 発    言    要    旨 

  〔開会〕午後１時 30分  

吉田教育長は、委員定数５名中４名出席により定足数に達しており、本会議が有効と認め第８回

津幡町教育委員会の開会を宣言した。 

＜日程第１ 議事録署名員の指名＞  

吉田教育長 あいさつ。会議日程にそって進めさせていただきます。日程第１ 議事録署名員の

指名に入ります。本日の議事録署名員には、山本委員を指名します。 

全委員 了承 

＜日程第２ 前回会議録報告（令和６年 第７回）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第２ 前回議事録の報告をお願いします。 

松岡書記 （令和６年６月 20日（木）開催の第７回教育委員会議内容を報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告で何かご質問等ございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第３ 教育長の諸般の報告＞ 

吉田教育長 それでは、日程第３ 教育長の諸般の報告に入ります。別紙資料をご覧ください。

６月 20日から本日までの報告となります。主なものだけ取りあげていきたいと思いま

す。 

６月 24日に外部評価委員会を開催しました。はじめに事務局から外部評価委員会の

趣旨説明を行った後、続いて委員長・副委員長を選出しました。次に令和５年度の取

組について評価・点検した内容を説明し、委員の皆様から質問や意見をいただきまし

た。いただいた意見等を、この点検・評価報告書に反映させて事務局内で修正し、と

りまとめた報告書を８月の教育委員会議でお示しさせていただきます。その際にまた

ご審議いただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

７月５日に科学のまち推進委員会を開催しました。こども科学館の小林館長から、

令和５年度の活動の実績報告と令和６年度の推進事業の計画について説明がありまし

た。委員の皆様からは、その事業についての質問や意見をいただきました。詳細につ

きましては、後程事務局より報告させていただきます。 

７月７日に大相撲の大の里の幕内優勝祝賀パレード・報告会を行いました。パレー

ドは午後４時半にシグナスをスタートして、役場までの約 800ｍの区間で行いました。

町内外から約２万５千人が歩道を埋め尽くして、大の里の優勝を祝福しました。その

後、中央公園横に設けられた特設ステージで大の里関から直接優勝の報告が行われま

した。 

 主なものについての報告は以上です。何かご質問等ありましたらお願いします。 

山本委員 ６月 27日に電子黒板説明会とありますが、学校に導入するのですか。 
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吉田教育長 国の事業に応募してそれが採用され、町内全小学校の全普通教室に電子黒板を導入

することになりました。 

山本委員 中学校には導入しないのですか。 

吉田教育長 中学校には、電子黒板ではありませんが大型のディスプレイが既に教室に壁付けで

ありますので、それを使用してもらっています。 

説明会では、２社からプレゼンしていただきまして、事務局と学校現場からも何名

かの先生方に出席していただき、その後意見をとりまとめてどちらにするか決定しま

した。正式に導入時期等が決まりましたら、改めて報告させていただきます。現場で

は、これからデジタル教科書も随時入ってきますので、有効に活用してもらえたらと

思っています。 

山本委員 報道で、デジタル教科書があまりスムーズに活用されていないというのを見聞きし

ましたが、津幡町ではいかがですか。いまは紙とデジタルと併用でされていると思い

ますが、将来的にデジタル教科書だけにできるでしょうか。 

吉田教育長 なかなか難しいですね。教育の専門家の中でも意見が分かれていまして、いまのと

ころは紙との併用で、それぞれのよいところをうまく活用していくという状況です。

今後、文部科学省がどう判断するかにかかってくるかと思います。 

山本委員  英語はすべてデジタル教科書になっているんですよね。 

吉田教育長 はい。英語は、すべての小学校５年生から中学校３年生までがデジタル教科書を使

用しています。他の教科に関しては、デジタル教科書が入っている学校と入っていな

い学校があります。いずれにしても、こういった ICT を使っていくことが学校現場の

教員に求められるスキルのひとつになってきていることは間違いありません。１人１

台パソコンに関しては、確実に使用頻度は増えていますし、子どもたちのスキルが年々

レベルアップしていると感じます。やはり学校の中でも、積極的に活用している先生

と、なんとか活用している先生とで分かれていますので、ICT をどう有効に活用する

かということを、学校の中でどんどん研究を進めていってもらっているところです。 

その他、よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第４ 報告する議案 報告第 22号、第 23号＞  

吉田教育長 それでは、続きまして日程第４ 報告する議案に入りたいと思います。報告第 22号

行政委員会等の会議報告について事務局よりお願いします。 

本多課長 教育総務課より２件の会議報告をいたします。 

（資料Ｐ１、２に基づき、津幡町国際交流推進委員会及び津幡町科学のまち推進委員

会の会議内容について報告する。） 

北山課長 引き続き、学校教育課より１件の会議報告をいたします。 
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（資料Ｐ３に基づき、津幡町教育センター運営委員会の会議内容について報告する。） 

山崎課長 引き続き、生涯教育課より２件の会議報告をいたします。 

（資料Ｐ４、５に基づき、津幡町社会教育委員会議及び津幡町図書館協議会の会議内

容について報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。 

山本委員 いま町内の小中学校に外国籍のお子さんは何名ほどいらっしゃいますか。また、教

育委員会としてそのお子さんへの日本語支援はどのように対応していますか。 

北山課長 今年度は、外国籍のお子さんは約５名いらっしゃいます。そのうち、日本語の支援

を必要としているお子さんは３名です。教育委員会として、日本語支援サポーターの

方を該当の学校に派遣し、週に１，２時間程取り出しの時間をつくって基礎的な支援

をしています。 

山本委員 パイン教室は、不登校の子どもたちのうち何名ほどが活用していますか。 

北山課長  昨年度は、正式な手続きをとって通っていた子は年度末までで計８名いました。今

年度は、まだちょうどスタートして少しずつ数が増えてきたところで、現時点で正式

な手続きをとっているのは約５名です。日常的に通っている子は、１日平均して２，

３名ほどです。 

山本委員 パイン教室に通うことで、子どもたちの学校に戻る意欲は高まってきていますか。 

北山課長 学校に戻ることができたらいちばんよいのですが、目指すところは学校へ戻すとい

うことではなく、パイン教室を経過して社会的に自立していけることを目指している

ので、必ずしも学校に戻そうとはしていないのですけれども、戻っている子もいます

し、週に１回は学校、週に１回はパイン教室、というふうに両方を使い分けながら来

ている子もいます。また、パイン教室と学校間の情報共有は絶やさないようにしてい

ます。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。 

全委員 承認 

吉田教育長 続きまして、報告第 23号津幡町教育委員会後援等名義使用申請について事務局より

お願いします。 

山崎課長 生涯教育課より津幡町教育委員会後援等名義使用申請について報告いたします。 

（資料Ｐ７～27に基づき、申請４件について３件を承認、１件を不承認としたことを

報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

＜日程第５ 審議する議案 議案第 17号＞ 
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吉田教育長 それでは、続きまして日程第５ 審議する議案につきまして、議案第 17号の審議に

入る前に、この議案につきましては、議案が議決されるまで非公開（秘密会）として

よろしいかお伺いします。 

全委員  了承 

本多課長  教育総務課所管の７月補正についてご説明いたします。 

（当日資料に基づき、教育総務課所管の７月補正予算内容について説明する。） 

北山課長  学校教育課所管の７月補正についてご説明いたします。 

（当日資料に基づき、学校教育課所管の７月補正予算内容について説明する。） 

山崎課長  生涯教育課所管の７月補正についてご説明いたします。 

（当日資料に基づき、生涯教育課所管の７月補正予算内容について説明する。） 

（審議のうえ、全会一致で議案第 17号について可決し、非公開を解く。） 

＜日程第６ その他の議事（１）～（４）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第６ その他の議事（１）国際交流員（CIR）・外国語指導助手（ALT）

の退任・着任について事務局よりお願いします。 

本多課長  教育総務課より国際交流員（CIR）の退任・着任についてご説明いたします。 

（資料Ｐ29に基づき、国際交流員（CIR）の退任・着任について説明する。） 

北山課長 学校教育課より外国語指導助手（ALT）の退任・着任についてご説明いたします。 

（資料Ｐ29に基づき、外国語指導助手（ALT）の退任・着任について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。 

山本委員 これらの方々は県または国の紹介で来られるのですか。 

山崎課長  自治体国際化協会というところが、アメリカなどで「こういった勤務条件で日本で

働きませんか」と募集して、各自治体からは「今回は何名の任用を希望します」と希

望を出して、各自治体に充ててもらう、という流れになっています。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長  続きまして、（２）第 33 回全国市町村交流レガッタ薩摩川内大会派遣選考会の結果

について事務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ30 に基づき、第 33 回全国市町村交流レガッタ薩摩川内大会派遣選考会の結

果について報告する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（３）当面する諸行事について事務局よりお願いします。 

本多課長  教育総務課と教育委員会全体に関するものについてご説明します。 
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（資料に基づき、８月の教育委員、教育総務課関係諸行事について説明をする。） 

 次回の教育委員会議ですが、８月 22 日（木）午後１時 30 分から開催したいと思っ

ておりますがいかがでしょうか。 

全委員 了承 

北山課長  引き続き、学校教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、８月の学校教育課関係諸行事について説明をする。） 

山崎課長  引き続き、生涯教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、８月の生涯教育課関係諸行事について説明をする。） 

（教育委員出席の出席する行事等について確認を行う。） 

吉田教育長  ８月の教育委員会の行事について説明がありましたが、何かご質問、確認しておか

なければならないことはありませんか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（４）その他に入らせていただきます。事務局からお願いします。 

北山課長 （当日資料に基づき、中学生の令和６年度北信越大会・全国大会等の出場について報

告する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（４）その他としまして事務局からは以上となりますが、委員の皆様から

なにかございましたらお願いします。……よろしいでしょうか。 

では、以上をもちまして、令和６年第８回教育委員会議を閉会します。お疲れさま

でした。 

〔閉会〕 午後２時 44分 

 


